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            v souvislosti s COVID-19 

 

 

 

Vážení klienti, 

vzhledem k aktuální situaci související s dopady nouzového stavu vyhlášeného za účelem 
zmírnění dopadů onemocnění Covid-19 sdělujeme nejdůležitější informace týkající se plateb 
na zdravotní pojištění zaměstnavatelů. Postupy vyplývají primárně ze zákona č. 134/2020 
Sb., kterým se mění zákon č. 592/1992 Sb. 

Novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, která OSVČ prominula platbu minimálních 
záloh na pojistném ve výši 2 352 Kč za měsíce březen až srpen 2020, se nevztahuje 
na zaměstnavatele ani na osoby bez zdanitelných příjmů.    

Pojistné zaměstnavatelů za období březen až srpen 2020 není prominuto. Stanovuje se 
ve standardní výši z dosažených vyměřovacích základů zaměstnanců v běžných termínech 
splatnosti. 

U pozdních plateb za tyto měsíce však nebude až do dne 21. září 2020 předepsáno žádné 
penále. Penále z dlužných částek za předmětné období se bude počítat až od 22. září 2020. 

Časově omezené pozastavení penalizace z vyjmenovaných pohledávek nemá dopad 
na oznamovací povinnost zaměstnavatelů, na povinnost podávat přehled o platbě pojistného 
zaměstnavatelem a ani neposouvá splatnost pojistného.   

Přijaté opatření tedy nesměřuje k odkladu placení pojistného. Neplacení pojistného 
za zaměstnance (dle výkladové praxe jde o třetinu pojistného hrazeného zaměstnavatelem) 
může být dokonce považováno za trestný čin.  

Opatření lze chápat jako plošné řešení odstranění tvrdosti pro případy, které by jinak byly 
řešeny individuálními žádostmi o prominutí penále. Týká se jen pohledávek za předmětné 
měsíce.  

Pro úplnost je nutno dodat, že tato úleva se netýká dřívějších dluhů včetně pojistného 
za měsíc únor 2020, které bylo splatné nejpozději 20. března 2020. U těchto pohledávek 
běží penále i v průběhu tolerovaného období.  

 

 

 

 

 

 

█ ZP MV ČR Info_ZAMv1 04/2020                                                                      Strana 1/1 █ 


